

大屯水库考古掘出古墓20座

发掘各类文物30余件, 文物鉴定工作启动

本报11月30日讯(记者 张金东 通讯员 程小明 王春雷)记者从武城大屯水库考古现场获悉,经过工作人员40多天的努力,室外挖掘工作已经结束,下一步将转入文物鉴定整理工作。此次考古共发掘清理唐、宋时期古墓葬20座,发掘保护三彩炉等各类文物30多件。

经过1个多月的努力,考古工作人员实地勘探总面积40000多平方米,清理唐、宋时期古墓葬20座,其中包括汉代至唐宋时期灰坑4个。出土了“三彩炉、陶罐、陶壶、青瓷碗、瓷壶、瓷灯盏、海兽葡萄铜镜、开元通宝铜钱、铜带扣、铁釜、铁炉、铁鼎”等各类文物30多件,考古工作取得可喜成果,对出土文物的

的鉴定整理工作也将随即展开。

据考古人员介绍,通过对大屯水库古墓地的勘探和发掘,发现墓地墓葬形制主要可分为穹隆顶马蹄形砖室墓、长方形券顶砖室墓和长方梯形砖椁墓三种类型,根据墓葬形制及出土文物初步判断,该墓群是一处唐、宋时期当地较为富足的民间百姓家族墓地。

此次挖掘发现的墓葬及出土文物,为研究鲁西北一带的政治经济状况、历史变迁及当时的生活状况、墓葬形制、丧葬习俗提供了宝贵的实物资料,也为黄河中下游地区开展地下文物考古工作奠定了基础,提供了有益的经验。

早在2004年,由专业人员组成的考古队伍,在进行地下文物考古

调查时就已确定大屯水库施工范围存在宋元时期墓地等古代文化遗迹。今年10月中旬,为配合国家南水北调德州大屯水库建设工程,山东省文物考古研究所、德州市文物处、武城县文化局共同组成大屯水库考古工作队对大屯水库施工范围内进行地下文物考古勘探和抢救性挖掘。



虽然艾滋病像高血压、糖尿病一样属于慢性疾病的一种,但是很多人对艾滋病存在误解和歧视,这已经成为艾滋病人的心理障碍。专家认为,艾滋病不应和道德挂钩,更不应该成为道德判断的标准。



疾控中心工作人员在街上宣传防艾知识。

人们的误解往往让艾滋病人抬不起头

艾滋歧视, 比患病可怕

本报记者 董传同

◎他只露出了鼻子和嘴

2009年的一天,一位中年男人默默地走进德州市疾病预防控制中心。虽然天气不很冷,但他把自己紧紧地包裹了起来,巨大的墨镜背后是强烈的不安情绪。疾控中心负责接待的工作人员回忆说,这位确诊的男士,在疾控中心第一次接受辅导的整个过程,始终没有露出自己的面目。

“艾滋病人有着强烈的自我保护心理。”德州市疾病预防控制中心艾滋病防治科科长王壮业说,普通人一旦确认自己感染了艾滋病,首先面临的的就是巨大恐惧,经过专家的辅导

之后,他们才会逐渐接受事实。最后经过心理的自我调整,恢复信心之后,他们同样能够正常工作和生活。

◎他们有一样的责任心

刘先生经过疾控中心专业的辅导和干预,不光恢复了信心,工作和生活也没有受到影响。艾滋病防治科科长王壮业说,检测出携带艾滋病病毒并不等于判了死刑,艾滋病携带者早期不用服用药物,只有血液中的病毒载量达到了一定的程度才需服药,而通过药物的干涉,艾滋病病毒携带者就不会发展成病人。

2003年,一对东北打工回

来的夫妇,丈夫高先生感染艾滋病,后确认妻子被其感染,然而妻子并没有怨恨,照顾丈夫病死后,她现在依然带着孩子坚强地生活。“他们也有着一样的责任心。”王科长说,很多艾滋病感染者担心的不是自己的生命,而是家人的安危。

在德州市疾控中心成立的“爱心家园感染者互助组”当中,很多艾滋病感染者正在履行着宣传艾滋病、帮助新的感染者摆脱心理阴影的工作。王科长说,他们都愿意帮助他人。

◎只是慢性疾病的一种

王科长表示,对艾滋病的误解和歧视正在影响着防艾工作,

很多高危人群因为害怕被歧视而不敢接受检查,不敢暴露自己,很多已知的感染者也在面临很大的压力。民间舆论当中的艾滋病和道德不洁还联系在一起。

“艾滋病就像糖尿病、高血压一样,就是一种慢性的疾病。”王科长认为,艾滋病不应成为道德判断的标准。首先,性只是艾滋病传播的途径之一;其次,夫妻之间的性生活造成的传播,这和不道德没有关系;再次,就算患者通过商业性行为传染,大多是出于一时冲动。就算不是一时冲动,他们已经饱受了疾病的困扰,出于人道主义,人们也不应该歧视。

(图片由德州市疾病预防控制中心提供)

近半月每吨白糖 批发价降八百元

本报11月30日讯(记者 牟张涛) 11月30日,记者走访德州市白糖批发和糖制品零售市场,目前德州市白糖批发价每吨6900元,红糖每吨5800元,和半月前相比每吨分别降价800元、600元。业内人士表示,白糖、红糖价格还会继续下跌。

某商场内,小袋装白糖价格每千克11.8元,工作人员介绍,这个价格已经维持了一个多月,并且商场还有较多库存,因进货价格较高,所以近期商场白糖售价不会有较大变动。另外,记者也了解到,商场和超市同样库存大量糖果,所以糖果价格也维持在原位。

向阳南路某糖业批发店负责人李志错表示,因前段糖价高,一些食品加工厂担心糖价继续走高,就大量囤积食糖,这在一定程度上刺激糖价增高,“现在大部分食品厂囤得差不多了,制糖企业的新食糖也在不断进入市场。”他还表示再加上国家宏观政策的调控,使糖价不断回落。

“过年时,用糖量比较多,那时候糖价可能会止跌反弹,但这段时间糖价可能一直跌。”李先生说。

白糖批发价下降暂未影响到零售价。

33家蛋制品企业 抽检合格率100%

本报11月30日讯(记者 王金强 通讯员 井凤燕 柏立雪) 近日,山东省质监局公布了蛋制品的质量监督抽查结果,德州市33家受检企业产品质量合格率为100%。

记者从德州市质监局了解到,本次抽检过程中,主要对平原、临邑等地的蛋制品进行监督抽查,包括香卤蛋、松花蛋等样品,主要检验检测项目为蛋制品的无机砷、铅、锌等10项指标。结果显示,蛋制品质量较好,抽样合格率为100%。